

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-888.

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 1. kiadás 1950. november 13. 6 óra — perc

"Minőségi munka" kiállítást rendeztek az Athenaeum nyomda dolgozói
i KL/Mt/Mk Ie

Szombaton délután nyitották meg az Athenaeum Nyomda dolgozói izlésesen megrendezett "minőségi munka" kiállításukat. A kiállított könyvek, folyóiratok, napi- és hetilapok híven tükrözik a nyomdaipar minőségi munka terén megtett útját.

A kiállítás egyik érdekessége a népművelési minisztérium részére készített plakát, amelyet az üzem dolgozó új eljárással négy nap alatt készítettek el, míg az a régi eljárás szerint 4-5 heti munkaidőt vett volna igénybe. Ez azért nagy jelentőségű, mert így a gépeket jobban ki tudják használni és más munkára tudják beállítani.

Bemutatták a kiállításon I.v.Sztálint ábrázoló gyönyörű három-szinnyomású plakátjukat is, amelyet új retus-eljárással készítettek. Ennek az új eljárásnak, amelyet Vág György és Kiss Árpád vezettek be, az a nagy előnye, hogy egy-egy szín retusidejét 15 órával csökkentik és nagymennyiségű nyomdafestéket lehet vele megtakarítani. Ugyanezt a plakátot offset-nyomással csak hat-nyolc színből lehetett volna előállítani.

— minőségi munkák mellett ott szerepelnek a selejtes gyártmányok is, hogy a dolgozók érzékelhessék a szép és a csunya munka közötti különbséget.

A kiállítást a dolgozók már eddig is nagy számban tekintették meg. /MTI/

Debreceni és pécsi szakérettségizők tanulmányi versenye

Vid M/Ti/Mk FT Ie

Az új tanév megindulásával 300 munkás- és parasztfiatal kezdte meg tanulmányait a debreceni szakérettségis tanfolyamon. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére versenyre hívták a pécsi szakérettségis tanfolyam valamennyi hallgatóját. Versenykihívásukban vállalták, hogy az évforduló tiszteletére a tanulmányi átlageredményt 3.8 százalékra emelik, valamennyien párosversenybe lépnek és kiszélesítik az osztályok közötti versenyt is. A tanfolyam hallgatói az évforduló tiszteletére énekkart, zenekart és ténccsoportot szerveztek. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. november 13.

6 óra 5 perc

Megkezdték a "Gyarmat a föld alatt" című új magyar játékfilm forgatását

i Ho/Dr/Mk Hunnia NM FT Ic

A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói megkezdték a "Gyarmat a föld alatt" című új magyar játékfilm felvételeinek forgatását. A most készülő jelenetek a munkásosztály hősiességét mutatják be, amelyet az ország egyik legfontosabb nyersanyagáért, az olajért folytatnak. A forgatókönyv elkészítésénél felhasználták az amerikai imperialisták magyarországi ügynökei emlékeztető szabotázsának, a hírhedt Maort-ügynek egyes részleteit is. A film rávilágít azokra az aljas, fondorlatos mesterkedésekre, amelyekkel az imperialista bérencék igyekeztek megakadályozni az új olajmezők feltárását.

A filmgyár dolgozói és a színészek előrelátóan november második feléig a külső felvételeken dolgoznak, majd visszatérnek a Hunnia műtermébe, ahol a belső jeleneteket forgatják.

A film rendezője Jenei Imre, operatőrje Forgách Ottó. Sok olyan színész szerepel a filmben, akiknek ez az első filmszereplésük. Így például Tábori Nóra, Bessenyei Ferenc, Bodor Tibor és még többen. Sok szerepben a magyar közönség előtt ismert, népszerű színészek, közöttük Ladányi Ferenc, Bihari József, Vörkonyi Zoltán, Ajtay Andor, Földényi László, Greguss Zoltán, Györi Ernő, Mányai Lajos játszanak. /MTI/

A jövő év elejétől menetrendszerint közlekedő tehergépkocsi-járatokat indítanak az áruforgalom megkönnyítésére

i Ta/Szl/Mk KÖM NL Ic

A közelmúltban megállapodást kötött egymással a MÁV, a Teherfuvarozási Vállalat, a Belpost és a Postax. A megállapodás értelmében a szállítási önköltség csökkentése érdekében a jövőben a Teherfuvar gépkocsijai nem szállítanak 150 kilométeres távolságnál messzebbre, kivéve a gyorsan romló és törékeny, illetve a piacra vagy vásárra szállítandó árut. Nem vállalják ezenkívül tehergépkocsin a darabáru-küldemények fuvarozását sem.

Megjavitják azoknak a területeknek az áruforgalmát, amelyekhez még nem vezet kellő vasuti összeköttetés. A Teherfuvar Vállalat a jövő év elejétől kezdve menetrend szerint közlekedő rendszeres tehergépkocsi-járatokat vezet be, elsősorban a Debrecen-Mikszáti-Zsáka-Körösladány-Békéscsaba vonalon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. november 13.

6 óra 10 perc

/A jövő év elejétől...folyt./ i Ta/Szl/Mk KSM NL Ia

A jelenlegi tervek szerint menetrend szerint közlekedő járat indul még Mátészalka-Tiszabecs, Mátészalka-Tiszaszalka, Nagykanizsa-Kaposvár, Vác-Salgótarján, Debrecen-Polgár-Miskolc, Baja-Szeged, Baja-Dunapataj, Veszprém-Lenti, Siófok-Szekszárd, Pápa-Tapolca és Aszód-Gyöngyös között. /MTI/

Egymillióhétszáz ezer süteményt készített a Gerbeaud az elmúlt hónapban

i KL/Mt/Mk Kné Ia

A Cukrászati Vállalat /Gerbeaud/ az emelkedő fogyasztás következtében egyre több cukrászsüteményt készít. Míg az év első három hónapjában összesen 1,185 millió süteményt gyártottak, egyedül októberben már csaknem ezer mászt készítettek. Az elmúlt hónapban a Gerbeaud 1,700.000 cukrászsüteményt, köztük 600 ezer mignont, több mint 200 ezer krémost, 140 ezer ischlert, 140 ezer vegyeskészítményt és 200 ezer ebédsüteményt /kelt tésztából készült sütemény, különböző lepény, stb./ készített. A sütemények egy részét a vidéki városok dolgozóinak szállították. A vidékre szállított sütemények frissességét biztosítja, hogy a készítményeket még a legtávolabbi városokba is repülőgépen szállítják. /MTI/

Örimgyarósd dolgozó parasztsága 174 százalékra teljesítette a kukoricabeadást

i Vid V/Mk Mi Ni Vas-megyében Nagytilaj és Rum község dolgozó parasztsága 100 százalékon felül teljesítette burgonyabeadását. Rum község ugyanakkor ezevi terménybegyűjtési tervének is 100 százalékban eleget tett. Örimgyarósdon a dolgozók kukoricabeadásukat 174 százalékgig teljesítették. A begyűjtési munkák sikeres elvégzésében a DEPOSZ népmvelői is jó munkát végeztek. Nem maradnak le a begyűjtési munkában Ölbő, Répcelak, Tompaládony dolgozó parasztjai sem, akik szénabeadásuk teljesítésével segítik népgazdaságunk fejlődését, erősítik a békétábort. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4. kiadás 1950. november 13. 6 óra 15 perc

Csaknem ötvenezet forintot fordítanak jövőre a nagymiskolci iskolaorvosi hálózat kibővítésére

Vid Z/HL/Mk BT Ie

Nagy-Miskolcon öt, Ozdon egy iskolaorvosi körzet van. Nagy-Miskolcon mintegy 14 ezer iskolásgyermek részegül állandó orvosi ellenőrzésben. Az iskolaorvosok mindannyian szak-képzett gyermekgyógyászok.

Az iskolaorvosi hálózatot az ötéves terv második esztendőjében tovább bővítik. A felszerelés korszerűsítésére 20 ezer forintot, az iskolai rendelőszobák berendezésére 24 ezer forintot fordítanak.

A községekben az egészségvédelmi szolgálat gondoskodik az iskolásgyermek egészségügyi ellenőrzéséről.

A miskolci járásban két iskolafogászat működik. Ezek a járás összes községeiben tartanak rendszeresen fogorvosi rendlést a tanulók részére. /MTI/

A balmazújvárosi gépállomás is teljesítette tervét

Vid Mk Kő Mi Ni

D e b r e c e n , november 13.

A gépállomások között folyó őszi tervteljesítési versenyben 120 százalékos tervteljesítésével Fövényeshát került az élre, 4 százalékkal maga mögött hagyva Püspökladányt. A balmazújvárosi gépállomás teljesítette november 7.-i felajánlását, elérték a 101.8 százalékot.

Ezzel szemben igen vontatottan halad a munka a vámospércsi és a hencidai gépállomásokon, ahol még mindössze 19, illetve 40 százaléknál tartanak az őszi tervteljesítésben.

Az elmúlt héten a megyében további három százalékkal növekedett a talajművelésre leszerződött terület. A szerződéses talajművelésre lekötött terület az előirányozottnak 107 százaléka. /MTI/

Két termelőszövetkezet létesít kertészetet a mátészalkai járásban

i SJ/Hi/Mk Mi Ni

A mátészalkai járásban két termelőszövetkezetben szervezik meg a kertészetet. A kocsordi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet a Kraszna partján 40 holdon folytat majd öntözéses zöldség-termesztést. A mátészalkai "Zalka Máté" termelőcsoport 23 holdon létesít kertészetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1950. november 13. 6 óra 20 perc

Nagyszabású erdősítési tervet hajt végre a tiszamenti állami erdőgazdaság

1 FM Mk Mi Ni Szeged, november 13.

A tiszamenti állami erdőgazdaság Csongrád-megye északi részén 10.500 hold erdőt tart ellenőrzése alatt. Ez a terület az év folyamán még 188 hold erdővel bővül és 100 hold homokos talajon póttültetések is végeznek. Az idei erdősítés során 1,780.000 csemetét, főleg fenyőt és nyárfát ültetnek el. A csemeték nagyrészt az erdőgazdaság 65 holdas csemetekertjeiben nevelték.

A főbírsébestyáni és Anódmezővásárhelyi csemetekertekben - ahol főleg a kényesebb, több vizet kedvelő fenyő- és nyárfacsemetéket gondozzák - motoros fecskendőkkel folytatnak öntözést.

A csemetekertek magszükségletét az erdőgazdaság erdeiben összegyűjtött lombfamagok szolgáltatják. Az idén az előirányzott 40 mézsa mag helyett eddig már 84 mézsa magot gyűjtöttek össze. Az Alföld-fásítás szükségletének kielégítésére 1951-ben 152 holdra emelik a csemetekertek területét, amelyekben több mint 15 millió facsemetét nevelnek majd.

A jövő évben az idei 188 holddal szemben 458 holdat erdősítenek. Erre a területre három és félmillió fát ültetnek majd el. /MTI/

A konyhakerti növények szerződéses termelése jó jövedelmet biztosít a dolgozó parasztságnak

1 FM No/Mk Mi Ni A minisztertanácsnak az a határozata, hogy városellátó zöldségtermelő övezeteket kell létesíteni, kötelezettséget ró az állami gazdaságainkra, termelészövetkezeti csoportjainkra. Szocialista szektoraink mellett a fokozottabb zöldségellátás biztosításában döntő szerep jut az egyénileg dolgozó parasztságnak is. Kormányzatunk az új termelési szerződésekben nagy kedvezményeket biztosít. A vetőmagon és a művelési előlegén kívül a szerződők műtrágyát, növényvédőszeret, jó termés esetén külön prémiumot kapnak. A szerződött mennyiségen felüli terméssel a termelő szabadon rendelkezik. A szerződéssel termelt növények ára 5-10 százalékkal magasabb a napi árnál. A termelészövetkezeti csoportok a szerződéseket a gépállomások agronomusainak segítségével kötik közvetlenül a Gyümölcs- és Zöldségtermeltető Vállalattal. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok a földművelés-szövetkezetek útján kötnék szerződést. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1950. november 13. 6 óra 25 perc

Több mint 50 százalékkal csökkent a bőrök foltozódási aránya a Pannónia Szőrmeáru Vállalatnál a minőségi norma bevezetése óta
i SB/MT/Gné/HK Kné Ie

A Pannónia Szőrmeáru Vállalat műszaki értelmisége a termelés, a minőség emelésében egyaránt segíti a dolgozókat. A csávázóműhelyben a csoportos normát egyéni normára bontották fel. Nagy táblákon feltüntették a műhelyben a különböző munkaműveletket. A dolgozónak munkája végeztével csak be kell írni nevét a megfelelő munkaművelethez és a bérelszámoló már pontosan látja, hogy a dolgozó mit teljesített. A norma felbontása óta átlag 20 /husz/ százalékkal emelkedett a dolgozók teljesítménye.

A termelés emelése mellett a munka megkönnyítését is szem előtt tartják a műszaki dolgozók. A bőrök vasalását eddig állva végezték és a munkásoknak nagy erővel kellett lábbal lenyomni a vasalógép szabályozó pedálját. Ennél a munkánál néhány év után sok esetben visszeros lett a dolgozók lába. Nemrégiben vezettek be a műszaki dolgozók egy újítást, amelynek segítségével sűrített levegővel működő készülékkel szabályozzák a vasalógépet és a dolgozók ülve végezhetik munkájukat.

A Pannónia Szőrmeáru Vállalatnál egyik legfontosabb feladat a minőség emelése, amelyben szintén jelentősen kiveszi részét a műszaki értelmiség. A legfontosabb üzenetekben, így a speciálvasalóműhelyben bevezették a minőségi normát. A bőrök foltozódási aránya a minőségi norma bevezetése óta 1.75 /egy egész hetvenöt/ százalékról 0.8 /nulla egész nyolc/ százalékra csökkent./MTI/

- - -

Több mint százezer dolgozó vásárolt az új tatabányai és győri állami áruházban

i Szó/HK Ie

Ötéves tervünk során új, korszerű állami áruház épült Győrött és Tatabányán. Mindkét áruház az elmúlt hónap folyamán - amely szeptember végén nyílt meg - igen nagy forgalmat bonyolított. Győrött például már az első hónapban 61.700-an vásároltak. Itt egyebek között ötezer darab férfi-fehérműt, háromezer kész férfinget és ötszáz női kabátot vettek a dolgozók. Edényeket és egyéb háztartási cikkeket 4.500-an vásároltak az áruház osztályain. Az áruház forgalmának mintegy 15 százalékát teszi ki a selyem- és szövetáru.

Tatabánya és vidékének dolgozói közül 44.300-an vásároltak az új szép áruházban. Sokan vettek különböző lakberendezési cikkeket, női-, férfi- és gyermek selyem- és szövetruhát./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 7. kiadás 1950. november 13. 6 óra 30 perc

Elsősegély-nyújtó tanfolyamok

i Z/Szl/HK NJM BT N1

Az üzemegezségügyi hálózat bővítése érdekében egymás után indulnak alap- és középfoku tanfolyamok a Magyar Vöröskereszt, illetve az Országos Mentőszolgálat rendezésében.

Október végén az Országos Mentőszolgálat székházában egyhónapos középfoku elsősegély-nyújtó tanfolyam kezdődött. A hallgatók hetenként háromszor, két órán keresztül szakorvos előadásából sajátítják el a mentést és a baleset-elhárítást. Gyakorlati oktatásban is részesülnek: rendszeresen elkísérik a mentőorvosokat egy-egy baleset színhelyére.

Ugyancsak októberben ötnapos alapfoku tanfolyam volt az Országos Mentőszolgálat Markó-utcai székházában.

A dolgozók nagy érdeklődéssel fordulnak az elsősegély-nyújtó tanfolyamok felé, ezért a Vöröskereszt három budapesti nagyüzemben indított alapfoku elsősegélynyújtási tanfolyamot. /MTI/

A legkiválóbb magyar színészek a szinkron-szereplői a "Kárhozottak összeesküvése" című szovjet szinesfilmnek

i Ho/N/HK MOIÉP BT N1

A fővárosi és a vidéki filmszínházakban rövidesen bemutatásra kerül a "Kárhozottak összeesküvése" című kiváló szovjet szinesfilm. A karlovy-varyi filmfesztiválon békodíjat nyert filmet magyarra szinkronizálva mutatják be. A magyar szinkron szereplői között legkiválóbb színművészeinket halljuk.

Ludmila Szkopinát, a film főszereplőjét, Sallay Kornélia, Pavel Kadocsnikovot Bárdi György szólaltatja meg. Vlagyimir Druzenyikov szerepében Szakáts Miklós hangját halljuk. Farkas Antal pedig Borisz Szitkónak, a film szegényparaszt Koszta Varrájának hangját tolmácsolja. Az összeesküvő kardinális hangját Kürti György, a többi összeesküvőket Mányai Lajos, Sivó Mária, Raksányi Gellért és Bodor Tibor szólaltatják meg magyarul. A magyar szinkron rendezője Dienes Ferenc, aki Sz.I.

Gudkov, a kiváló szovjet szinkronszakértő utmutatásai alapján végezte munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1950. november 13. 6 óra 35 perc

Hetven vasmegyei községben alakult MSZT-szervezet

Vid Z/Szl/HK BT Ni

Több vasmegyei község dolgozó parasztjai kérték a Magyar-Szovjet Társaság vasmegyei titkárságát, hogy alakítsák meg községükben az MSZT helyi szervezetét. A dolgozó parasztok az MSZT munkáján keresztül még jobban akarják megismerni a Szovjetunió gazdasági és kulturális eredményeit, a szovjet emberek életét.

Az elmúlt hetekben 70 vasmegyei községben szervezték meg az MSZT-t, de napról-napra újabb szervezetek alakulnak meg. Ezekben a községekben megindítják az orosz nyelvtanfolyamokat és az "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadássorozatot.

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei szerlélető agitációt is végeznek. A városok és falvak forgalmas utcáin, a kirakatokban képket és tablókat helyeznek el, amelyeknek anyaga a magyar és nemzetközi békemozgalommal és a Szovjetunió életével foglalkozik. /MTI/

- - -

Felavatták Miskolcon az aggok házát

Vid Z/Szl/HK BT Ic

Népi demokratikus kormányzatunk gondoskodásának újabb bizonyítéka a Miskolcon felépített új, modern aggok háza. Az otthon építését az elmúlt év őszén kezdték el s a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóján, november 7-én adták át rendeltetésének.

Az aggok házában husz kétágyas és négy háromágyas szobában helyezték el az otthon lakóit. Hatalmas ebédlő, újságokkal, könyvekkel felszerelt társalgó szolgálja a lakók kényelmét. Az építkezés egynillió forintba került. /MTI/

A Pécsi Nemzeti Színház - - -

Vid SzO/Szl/HK BT Ni

társulata az "Ingyenélők" és a "Szabad szél" bemutatása után most az "Amerika hangja", majd a "Gerolsteini nagyhercegnő" és a "Csillagtárna" előadására készül. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950. november 13. 6 óra 40 perc

Negyven önkéntes ápolónő vizsgázott a Vöröskereszt Kollégiumban
i Z/Szl/HK BT Ic

A Magyar Vöröskereszt háromhónapos ápolónőképző tanfolyamot rendez. A Hánán Kató kollégiumban november 8-án fejeződött be a bentlakásos tanfolyam. A záróünnepélyen negyven növendék tette le a vizsgát. Azz ápolónők legnagyobb részét munkás- és parasztlányok - visszatérve régi munkahelyükre - mint vöröskeresztes aktívák hasznosítják a tanfolyamon tanultakat./MTI/

- - -

Az idei évadban száz üzemi hangversenyt rendez a Muzsika Hangversenyrendező Vállalat

i SzP/SzP/HK NM BT Ni

A Muzsika Hangversenyrendező vállalat, amelynek legfontosabb feladata az új magyar zeneművek népszerűsítése, a szovjet művek és a többi baráti ország muzsikájának megismertetése, tavaly 33 üzemi hangversenyt rendezett. Az idei évadban 100 üzemi hangversenyt rendez a Muzsika. Ezeken az üzemi hangversenyeken fellépnek az üzemi kulturbrigádok is. A Jegyiroda NV igen sok kedvezményes hangversenybérletet adott el a dolgozók között. A bérletjegyzések még folynak. /MTI/

- - -

24 órán belül elintézi a pásztói járási tanács az építkezési engedélyeket

Vid Z/Szl/HK BT Ic

A pásztói járási tanács az elmúlt másfél hónap alatt eredményes munkát végzett a lakásépítkezések érdekében is. Igen sokan keresik fel építkezési tanácsokért a hivatalt. Amíg a múltban három-négy hónapig, sőt félévig is eltartott egy építkezési engedély kiállítására most a tanács ezt 24 órán belül elintézi. Az utóbbi másfél hónapban 50 lakásépítkezési engedélyt adott ki a pásztói járási tanács./MTI/

✓ - - -

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás

1950. november 13.

6 óra 45 perc

Az Egyesült Izzó és az Irodagép Ipari Vállalat ifjumsáinak csatlakozása a Rákosi Művek ifjumsáinak áramtakarékosági felhívásához

I. DISZ VT/Ti/Mk TP Ie

A Rákosi Művek Varrógépgyára ifjumsáinak felhívására sorra harcra indulnak üzemeink dolgozói a villamosenergia-fogyasztás csökkentéséért. A felhívás jelentőségét megértve az Egyesült Izzó gépműhelyének és szerszáműhelyének fiatal dolgozói is örömmel jelentették csatlakozásukat az áramtakarékosági versenyhez. Levelükben többek között ezeket írják:

"Mi nagyon jól tudjuk, hogy nemzetgazdaságunkban, a szocializmus építésében milyen hatalmas szerepe van az elektromosságnek és hogy minden egyes kilowatt, amelyet megtakarítunk, öt éves tervünket segíti elő és egy-egy újabb ostromcsapás az imperialista háborus uszítókra.

Ezt átérzve tesszük meg csatlakozásunkat a felhíváshoz a következő pontokban: Vállaljuk, hogy havonként 1500 kilowatt áramot takarítunk meg. Ezt a következőképpen hajtjuk végre:

1./ A gépműhelyben öt áramtakarékosági brigádot állítunk fel öt-öt taggal, amelyek közül három brigád délnyugatra, két brigád a délutáni műszakban dolgozik.

2./ A szerszáműhelyben négy áramtakarékosági brigádot állítunk fel öt-öt fővel.

3./ A brigádok feladata többek között: az elektromos energiával meghajtott gépek üres járásának minimumra csökkentése, a felesleges világítás kikapcsolása, a világítótestek és az ablakok állandó tisztántartása, a hibás gépek és motorok megjavítása, az elektromos vezetékek és berendezések állandó karbantartása és a hibák azonnali jelentése".

A két műhely fiataljai az üzem valamennyi műhelyének ifjumsáit kihívják áramtakarékosági versenyre.

Az Irodagép Ipari Vállalat ifjumsági röpgyűléseken ugyancsak elhatározták, hogy csatlakoznak a Rákosi Művek ifjumsáinak felhívásaihoz, s kíméletlen harcot indítanak a villamosenergia pazarló ellen. Csatlakozásukban többek között ezeket írják:

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. november 13.

6 óra 50 perc

/Az Egyesült Izzó és az Irodagép Ipari Vállalat....folyt./
i DISz VT/Pi/Mk TP Io

"Tudjuk, hogy fejlődő iparunknak mily hatalmas mennyiségű villamosenergiára van szüksége. Bányászink hős munkáját mi is elő akarjuk segíteni s ennek érdekében elhatároztuk, hogy 1./ vállalatunk irodáiban, műhelyeiben, s különböző helyiségeiben csak a szükséges ideig és szükséges mennyiségű izzólámpát tartjuk bekapcsolva. Tulzott világítást nem használunk, üresen futó gépeket azonnal leállítunk. 2./ Minden hibát, amely villamosenergia-pazarlást okoz, kijavítunk, vagy az illetékosoknak azonnal jelentünk. 3./ Vállalatunk ifjúságai mindenütt, ahol munkájukat végzik, kiméletlen harcot fognak folytatni a villamosenergia pazarlói ellen. 4./ A villamosenergia-takarékossági mozgáslombba vállalatunk dolgozóit 100 százalékgig bevonjuk. /MTI/

Új építkezések Rábapatona községben

Vid Z/Szl/Mk BT Io

A győrmegyei Rábapatona községben a felszabadulás után 95 új családi ház épült fel. Új óvoda is létesült. Jelentős összeget fordítottak utépitésre. A falut rövidesen bekapcsolják a villanyhálózatba. Újjáépítették a lerombolt Rába-hidat és az ötéves tervben elkészült egy második hidat is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1950. november 13.

6 óra 55 perc

Egyre többen csatlakoznak a vasutas dolgozók közül a szénmegtakarítási mozgalomhoz

ö MB/Hi/Mk NL Ia

Sorra csatlakoznak a vasutas dolgozók az élenjáró sztahanovista mozdonyvezetők szénmegtakarítási felhívásához. Az élenjáró mozdonyvezetők három százalékos szénmegtakarításra szólították fel a mozdonyvezetőket és fűtőket. A fűtőházak röpgyűlésein azonban a dolgozók gyakran 5, sőt 10 százalékos felajánlásokat is tesznek. A dombóvári fűtőház dolgozói már másodszor tettek felajánlást. Az első csatlakozásuk alkalmával 5 százalékos megtakarítást vállaltak, majd két nappal később 10 százalékos szénmegtakarításra vállaltak kötelezettséget. Ugyan- csak 10 százalékos szénmegtakarításra tettek ígéretet a barcsi fűtőház összes mozdonyvezetői és fűtői. Tóth III. János Kossuth-díjas sztahanovista mozdonyvezető és több tőrszabályt küldött az élmunkás bányászokhoz, amelyben jelentették csatlakozásukat a szénmegtakarítási mozgalomhoz és 10 százalékos szénmegtakarítást vállaltak.

/MTI/

Lengyel műszaki eljárásokkal növelik meg a Rákosi Művekben a gőzturbina lapátrendszerének élettartamát

i Di/Szl/Mk Iné Ia A Rákosi Művek gőzturbinájának lapátrendszerében bemozdási jelenségeket észleltek. Az üzem felkérte a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának gépészeti akadémiai bizottságát, hogy foglalkozzék a kérdéssel.

A probléma helyszíni tanulmányozása után megállapították, hogy a bemozdás megakadályozására alkalmazni lehetne a lengyel-magyar műszaki tapasztalatsere eredményeképp birtokunkba jutott zománcozási eljárást. A tapasztalatsere alkalmával ugyanis tudomásunkra jutott, hogy Lengyelországban a gőzturbinák lapátberendezését és általában a maróknak, kopóknak különösen kitett nemesacél-alkatrészeket zománcozzák. A zománc megkíméli a nemes anyagot és sokszorosan meghosszabbítja élettartamát. Bizonyos körülmények között a nemes anyagot olcsóbb, de megfelelő szilárdságú anyaggal helyettesíteni is lehet, hiszen a felületet borító zománc megvédi.

A zománcozási eljárással kapcsolatos nehézségek elhárításával a Hőtechnikai Intézet foglalkozik a gépészeti akadémiai bizottság elvi jellegű tudományos utmutatásai alapján. A problémákat sorra megoldják. Ilyen tisztázott kérdés például az, hogy a zománc és a zománcozott alkatrész hőágulásának azonosnak kell lenni, mert különben a zománc lepattogzik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950. november 13.

7 óra -- perc

/Lengyel műszaki eljárásokkal....folyt./ i Di/Szl/Mk Kné Ic

A kutatómunkában elért eredmények alapján nemsokára sor kerül majd a jelentős megtakarításokat biztosító zománcozási eljárás széleskörű alkalmazására a magyar iparban. Ez a védő eljárás segít majd megvédeni a Rákosi Művek gőzturbinájának lapátrendszerét is az idő előtti puasztulástól.
/MTI/

A Könyvesbolt Kiskereskedelmi Vállalat újabb boltjai Budapesten és vidéken

i M/HK/Mk BEM NM BT Ic

A Könyvesbolt Kiskereskedelmi vállalat célja, hogy az ideológiai, szépirodalmi, műszaki, mezőgazdasági és egyéb ismeret/ könyveket eljuttassa a dolgozókhöz. Főleg a peremvárosokban, iparvidékeken, kisebb városokban, járési székhelyeken nyílnak új boltjai. Csepelen az elmúlt hónapban nyílt meg a "Vörös Csillag"-Könyvesbolt. A Múzeum-köruton Központi Antiquáriumot létesítettek, amely felkutatja a tudományos értékű könyveket és könyvtárakat, és értékes könyvekkel látja el a tudósokat és tudományos intézeteket. /terjesztő

Elkezdték egyes könyvesboltok szakosítását is. Orvosi, műszaki, jogi, közgazdasági boltok és egy szabványbolt működik a fővárosban, amelyben szabadalmi leírásokat, szabványokat és technikai könyveket árúsítanak. Vidéken egyelőre csak Miskolcon van műszaki bolt, de a szakosítást a vidéki könyvesboltoknál is folyamatosan végrehajtják. Uzemi könyvesboltok vannak Ozdon, Diósgyőrött, az Újpesti Pamutiparnál. A Váci-utcában idegenforgalmi szaküzlet nyílt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950 november 13.

12 óra 35 perc

A Kőbányaipari Vállalat üzemi versenyt indítottak: ötvenezer vagon kő termelésével teljesítik túl ezévi tervüket

i Ta/Ja6/Gné K6M NL Ie

A Kőbányaipari Vállalat budaörsi üzemének versenyfelhívása nagy visszhangra talált az egész kőbányaiparban. Ehhez csatlakozva az üzemi dolgozók nagy többsége tett munkafelajánlást a tanácsválasztások ünnepére és Rákosi Mátyás kiszabadulásának tizedik évfordulójára. A lelkes munkafelajánlások keretében a kőbányaüzemek dolgozói elvállalták évi termelési tervük túlteljesítését. A sok kisebb-magyobb felajánlás összesítéséből a Kőbányaipari Vállalatok egészére nézve hatalmas arányú vállalás bontakozott ki az év végéig - ötvenezer vagonnal több követ termelnek az idei évi előirányzatnál. Ennek a hatalmas kömennyiségnek elszállítására akkora vonatra volna szükség, amelynek eleje Budapesten, a vége pedig Nyíregyházán tul lenne.

A Kőbányaipari Vállalat vezetősége az igazgatói alaptól nagyösszegű pénzjutalmat tűzött ki a versenyben résztvevő üzemek legjobb dolgozói részére.

A versenyben első helyre kerülő üzem vezetője 1000 forint, öt legjobb dolgozója 800-800 forint, további tíz kiváló dolgozója pedig 500-500 forint jutalomban részesül. A második helyre kerülő üzem vezetőjének 800 forint jutalom jár, öt legjobb dolgozója 600-600, további tíz kitűnő dolgozója 400-400 forint jutalomban részesül. A harmadik helyre kerülő üzem vezetője 600 forint, öt legjobb dolgozója 500-500 forint, ezenkívül tíz kiváló dolgozója 300-300 forint jutalmat kap. Jutalomban részesülnek még azoknak az üzemeknek versenyben kitűnő kiváló dolgozói is, amelyek nem kerülnek ugyan az első három helyre, de szintén jó munkát végeznek.

A sorrendet pontozással döntik el. Az évi terven felül elvállalt termelési mennyiség minden egy százalékkal való túlteljesítéséért egy pont jár. Minden munkanap, amellyel előbb teljesítik a vállalt kömennyiség kibányászását, újabb egy pontot jelent.

A verseny tartama alatt röpgyűléseken állandóan ismertetik a dolgozókkal a verseny állását, amelyet a vállalat központja kéthetenként értékel ki. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 november 13.

12 óra 45 perc

Műszaki fejlesztési tervünk biztosítja az építőipari dolgozók jobb munkaviszonyait is

i Si/Hi/Gná NL Ie

Az építőiparban előirányzott műszaki fejlesztési terv a munka termelékenységének fokozásán túlmenően elsősorban a nehéz testi munkák gépesítésével és szociális intézkedésekkel alapjukban megváltoztatja az építőipar eddigi munkafeltételeit.

A tervidőszak alatt például az építkezéseknél biztosítják az ott alkalmazottak lakását; részükre üzemi konyhákat, étkezdéket és kulturtermeket létesítenek. A munkások testi épségét, munkájuk teljesítőkétségének fokozását pedig korszerű védelmi berendezésekkel biztosítják.

Az igen nagy emberi erőfeszítést kívánó bontási- és földmunkákat a mélyépítőiparban árokásó- és kotrógépekkel, talajlazító-, egyengető- és tömörítőgépekkel végzik, továbbá erősnymású vízőblítőket /hidromonitorokat/ alkalmaznak a talaj vízzel való lazítására és a fellazított anyag elszállítására. Ezeket olyan számban alkalmazzák, hogy 1954-re az összes földmunkák 70-80 százalékát végezhetik gépi úton, ami az 1949 évi gépesített földmunkák háromszorosát jelenti.

A betonozási munkákat a műszaki fejlesztési terv előirányzata szerint 1954-re 90 százalékban gépi erővel végzik. Ennek elérésére a nagyobb és csoportos építkezéseknél központi betonkeverő-üzemeket létesítenek és magasabb számban alkalmaznak mozgó betonkeverőgépeket is. Ezek önműködően végzik majd a kavicsrostálást, továbbá a kavics, víz és cement adagolását. A folyó állapotban szállítható betonkeverék és habarcs belső mozgását fokozatosan szivattyúkkal, illetve daruval végzik; a beton bedolgozásánál pedig különböző típusú vibrátorokat alkalmaznak.

A műszaki fejlesztési terv során felszámolják az építőipar idényjellegét is. Építőanyagokkal és előregyártott építőelemekkel egész éven át egyenletesen ellátják az építkezéseket, s a téli munkák idején gondoskodnak a munkahelyek melegítéséről, a szabadban végzett munkák fokozott gépesítéséről is.

A gépesítés során az építőipart az időjárástól függetlenített gépi berendezésekkel egészítik ki. Így például a betonozás és falazó munkáknál - amikor fagypontra alatti hőmérsékleten kell azt végezni - kavics- és homok-előmelegítő berendezéseket alkalmaznak majd fokozott számban. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 november 13

12 óra 55 perc
társadalom-

A községi tanács foglalkozik a mezőgazdasági dolgozók/biztosítási ügyeivel is

i Z/Z/Hné SzTK NjM BT Bn

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ a mezőgazdasági dolgozók társadalombiztosítását a községi tanácsra bízta. A dolgozó parasztok biztosításával kapcsolatos ügyeket a volt községi előljáróságok, körjegyzőségek helyett ma már mindenütt a helyi tanácsok végzik. A helyi tanácsok megalakulásával a biztosítottak lényegesen előnyösebb helyzetbe kerültek. A jövőben nem kell a hat-nyolc kilométer távolságra lévő körjegyzői hivatalba menni a biztosítottaknak, hanem a helyi tanácsnál sokkal gyorsabban, könnyebben intézhetik el a biztosítással kapcsolatos ügyeiket is. /MTI/

A békéscsabai István-malom dolgozói 12 kilóról 11-re csökkentették az egy mázsa termény őrléséhez használt szenet

Vid S Szb/Hné Kné Bn

A békéscsabai üzemek dolgozói Rákosi Mátyás október 27-i beszéde után fokozottan kiszélesítik az anyagtakarékossági mozgalmat.

Szép eredményt ért el ezen a téren a békéscsabai élüzem, az István-malom. A szénfűtők októberben mintegy hat ezer forint értékű jómivőségű szenet takarítottak meg azzal, hogy az átlagos 12 kiló szénfogyasztást 11 kilóra csökkentették egy mázsa őrlésénél.

A ruhagyárban is fejlődik a mozgalom. Így Csik József rajzolósabász november 7-i vállalásának teljesítése során a szabásonként hat cm-es anyagmegtakarítást a szabásrajz jobb elhelyezésével /felfektetésével/ 11.2 cm-re növelte.

Az anyagtakarékossági mozgalom további ösztönzésére a békési nyomda üzemében anyagtakarékossági könyvecskéket vezettek be. Ezekbe a dolgozók minden munkájuk után beírják a megtakarított anyag mennyiségét. Az anyagtakarékossági könyvecskék alapján havonta kiértékeléseket tartanak és a legjobb eredményt elérő dolgozókat pénzdíjazással részesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 november 13

19 óra 55 perc

A Dunántúli Szövőgyár dolgozói a november 7-i felajánlások teljesítése után december 21-re be akarják fejezni évi tervüket

Vid § Szb/m/Hné Kné Bn

A pápai Dunántúli Szövőgyár dolgozói teljesítették a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra tett vállalásukat. A nemes versenyben számtalan kimagasló eredmény született. Így Keeskés Józsefné fűzőnő november 7-én befejezte évi tervét, Toffol Sándorné 146, Maródi Anna 138 százalékra emelte termelését. A termelésben előnjáró dolgozók nem állnak meg eredményeiknél. Új célokért harcolnak. Máris elhatározták, hogy I.V. ártálin születésnapjára befejezik az évi tervüket. Az anyagtakarékosági mozgalom elmélyítésére havonta egy napon megtakarított anyagból dolgoznak. /MTI/

Negyven ujtás, észszerűsítés az Athenaeum nyomda ötletnapján

i KL/Mt/Hné Kné Bn

Az Athenaeum Nyomdában az elmúlt héten a mélynyomó, offset és klisósztályokon ötletnapot tartottak, amelyen a dolgozók több mint negyven értékes ujtási és észszerűsítési javaslatot nyújtottak be.

A megrendezett ötletnap jó sikerült. A bonyújtott javaslatok között 19 komoly jelentőségű ujtás szerepel, amelyeket rövidesen bevezetnek, alkalmazni fogják a több mint husz észszerűsítési javaslatot is. /MTI/

A sárospataki gépállomás november 11-én az őszi időnytervét 102 százalékra teljesítve befejezte

/Urbán István, Bálint József, Zsoldos János, Csorba Mihály, i Vid § Szb/Hné Kö Mi Bn S á r o s p a t a k, november 13.

A sárospataki gépállomás dolgozói három héttel a határidő előtt befejezték őszi időnytervüket. A munkában előnjárt Czinko István brigádja, amely heti tervét 174 százalékra teljesítette. A brigád tagjai: Hézsai Ferenc, Kántor István, Pásztor Mihály válllvetve dolgoztak, hogy jó eredményeket érjenek el. A brigádvezető, Czinko István 248 százalékos heti eredményt ért el. Nem sokkal maradt el tőle 218 százalékos eredményével versenytársa, Pönyves István. Czinko István őszi időnytervét három héttel a határidő előtt 112.8 százalékra teljesítette. A sárospataki járás ögyéni gazdálkodói november 11-ig a mélyszántást 84 százalé-
kig, a termelőcsoportok 88 százalékgig teljesítették. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 november 13

13 óra — péntek

Időjárásjelentés

A Hnó/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti
november 13-án, hétfőn délben:

Felhős, esős idő

Európa legnagyobb részén a csapadékos időjárás tovább tart, mert úgy az Atlanti Cseán, mint a Földközi tenger felől egymást követő hullámokban tengeri légtömegek árasztják el a szárazföldet. Ezek a légtömegek különböző hőmérsékletűek. A délről érkezők igen melegek, a brit szigetekre ezzel szemben már hideg sarkvidéki levegő tört be.

Hazánkban vasárnap folytatódott a felhős idő. A hőmérséklet rendkívül magas értékekre emelkedett: országszerte 13-16, Pápán, Tatabányán, Szekesfehervárott, Keszthelyen, Kalocsán 17 fokot mértek. Dél felé hullott kevés eső. Tiszafüredről 6, Gyöngyösről 5, Galytatetőről és Lovászpatonáról 4 mm-t jelentettek. Az éjszaka is igen enyhe volt, a levegő még a talajközeli rétegben sem hűlt 5 fok alá.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt, később megölnkülő délnyugati, nyugati szél, felhős idő, sokfelő eső. Helyenként reggeli köd. A hőmérséklet nyugat felől süllyed. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás

1950 november 13 13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

A Hnó/Hnó Bn
november 13-án, hétfőn:

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti

A Duna alacsony vizállással Dunaremete és Zimony között apad, máshol árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6.5, Budapestnél 6, Mohácsnál 5 fok.

Az mai dunai vizállások: Schärding 251 cm 19 %, Linz 179 cm 17 %, Strudon 310 cm 25 %, Krems 274 cm 23 %, Bécs 250 cm 27 %, Pozsony 203 cm 27 %, Groszvár 278 cm 31 %, Dunaremete 353 cm 37 %, Gönyű 232 cm 32 %, Komárom 249 cm 31 %, Esztergom 227 cm 30 %, Budapest 291 cm 31 %, Dunapentelo 252 cm 33 %, Dunaföldvár 197 cm 31 %, Paks 269 cm 30 %, Baja 354 cm 31 %, Mohács 386 cm 33 %, Bozdán 228 cm 33 %, Apatin 288 cm 37 %, Gombos 266 cm 33 %, Ujvidék 242 cm 37 %, Zimony 252 cm 45 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 24 cm, Rába Szentgotthárdnál minus 45 cm 11 %, Győrnél 257 cm 31 %, a Dráva Zákányánál 61 cm 23 %, Barasnál 105 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 25 %.

Tisza Téeső és Tiszafüred között apad, máshol árad. Alacsony vizállásu.

Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 6.7, Tokajnál 7, Szegednél 7.2 fok.

Az mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 5 cm 19 %, Vásárosnamény 14 cm 21 %, Tokaj 172 cm 35 %, Tiszafüred 198 cm 39 %, Szőlnek 228 cm 41 %, Csongrád 132 cm 39 %, Szeged 152 cm 35 %, Tittel 248 cm 42 %.

Bodrog Sárospataknál 86 cm 13 %, a Sajó Bánrévénél 30 cm 11 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 12 cm 3 %, Berettyó Berettyóújfalunál minus 133 cm 2 %, a Körösök Körösszakállánál minus 25 cm 12 %, Békésnél 12 cm 15 %, Gyománál 240 cm 30 %, a Maros Makónál 30 cm 15 %.

Balaton Siófoknál 54 cm 34 %, víz hőfok: 6 fok.

Velencei-tó Agárdnál 76 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 278 cm./MTI/

V

21.
B . kiadás

1950 november 13

14 óra 15 perc

Nagy számban vesznek részt a dolgozó parasztek a Szabad Föld Téli előadásain

i Hó NM PG M. Bn

Hajdu-Bihar-megyében már mindenütt megindult a Szabad Föld Téli Esték előadásorozata. A tömegszervezetek és a tanács egyaránt segítette a szervezési munkában.

Sárrétudvar községben november 3-án tartották az első előadást. A Községi Tanács Végrehajtó bizottsága a tömegszervezetekkel történt megbeszélés alapján vállalta az első előadás szervezését. Ezt a feladatot sikeresen meg is oldotta. Az előadáson mintegy 250-en vettek részt. A második előadást az MNDSz szervezte, a következő előadásokat pedig sorban a DISz és a DÉFOSz rendezte majd. A második "Urak országából dolgozók hazája" című előadást 380 felnőtt, ezeknek több mint a fele nő és 30-40 ifjú hallgatta meg. A résztvevők között túlsúlyban voltak az egyénileg dolgozó kisparasztek. Hiba volt azonban, hogy a középparasztek közül keveset hívtak meg. Az előadás után a DISz, az uttorók, az MNDSz és a pedagógusok adtak műsort. A pedagógusok a "Molyszántás" című egyfelvonásos színművet adták elő és ezzel is elősegítették a Szabad Föld Téli Esték célját, hogy a felvilágosítást egybekössék az időszaki feladatokra való mozgósítással.

Biharnagybajomban, amely nemrégiben kapott új, nagy kulturotthont, a Községi Tanács még nem ismerte fel a Szabad Föld Téli Esték előadásainak jelentőségét. Páldamutatónak segített azonban a földművelésszövetkezet, amelynek ügyvezetője, Matkó Károly ajánlotta, hogy aktíváival mozgósítja a dolgozókat a Szabad Föld Téli Estékre és tíz mázsa szénát ad az előadóterem fűtésére.

Somogy-megyében a baresi járás kivételével mindenütt megkezdtek az előadásokat. A baresi járásban kissé lebecsülsék a népművelési munkát, nincsenek tudatában annak, hogy a Szabad Föld Téli Esték előadásain keresztül elő tudják mozdítani az időszaki mezőgazdasági munkák elvégzését. Szolnok-megyében a DÉFOSz-szervezetei még nem veszik ki részüket megfelelően a Szabad Föld Téli Esték szervezési munkáiból. /MTI/

S

MTI B L F Ó L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1950 november 13 11 óra 30 perc

A Szabad Föld Téli Érték

i NMxHxx PG/Dr/Hnó Mi Bn

harmadik és negyedik előadására kerül sor a közeljövőben. A falu dolgozói az idén nyáron a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tapasztalatairól hallanak majd az egyik előadásban. A másik előadás Titórcól, a jugoszláv nép elvetemült árulójáról szól. Mindkét előadáshoz diapozitívokat vetítenek. /MTI/

A zöld-övezetek növényeit a tájtermesztés szabályai szerint választják meg

i No/Ti/Hnó FM Mi Bn

A minisztériumi határozat alapján létesítendő zöld-övezeteket az ipari városok és megyeszékhelyek körül létesítendő zöld-övezetek terveinek ... folyamatban ... lévő felbontásakor figyelemmel vannak a vidék természeti és talajadottságaira, a szállítási lehetőségekre és ennek alapján a legmegfelelőbb növényfajokat és fajtakat irányozzák elő termesztésre. Ezzel a módszerrel a lehető legnagyobb terméseredmények várhatók a zöld-övezetekben. /MTI/

Somogy-megye 18 községe kapott ebben az évben mozit

i HOKÉP VE/VE/Hnó Mi Kz

Somogy-megye 30 községében tartottak ebben az évben filmelőadást. Tizenhét község önálló mozit kapott, míg a többi községben a kiskörzeti mozik segítségével vetítették le a legjobb szovjet és magyar filmeket.

A kaposvári gépállomás kiskörzeti mozija például szentjakabfa, szentbalázs, sántos és K poshomok községében tartott filmelőadást, míg a gázlőpusztai állami gazdaság dolgozói most szervezik meg a kiskörzeti mozit, hogy a közelükben lévő négy községben megoldhassák a filmvetítést.

Az év végéig még újabb négy kiskörzeti mozi megszervezésével további 16 községhez juttatják el a filmeket.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 95. kiadás

1950 november 13

14 óra 30 perc

Az Országos Találmányi Hivatal vas- és acélpályázata többmillió forintos évi megtakarítást jelentő újításokat eredményezett

TP/Hgy/H16 TP Ks

Gépesítési programunk, amelyet népgazdaságunk minden területén ötéves tervünk gerincének tekinthetünk, elsősorban attól függ, hogy milyen mértékben tudjuk az ehhez szükséges vas- és acélmennyiséget fedezni. Az acél és vastermelésünk fokozása érdekében az Országos Találmányi Hivatal az év áprilisában pályázatot hirdetett a vas és acélgyártással kapcsolatban. A pályázatot 114 pályaművet a Tudományos Akadémia, a Műszaki és Természettudományi Egyesület, valamint a nehézipari minisztérium legjobb szakembereiből összeállított bizottság bírálta el. A két 5000-5000 forintos első díjat a következő pályaművek szerzői nyerték: A "Bentonit-bizottság", amely az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület keretében alakult. Tagjai: Tömösközy Jenő, dr. Barna János, dr. Buzágh Aladár, Dippold János, Szekeres János, Tittel Oszkár, Tóth András, Szepesi Károly. Az újító kollektiva kísérleti és gyakorlati uton kimutatta az öntődéinkben a selejtmentes öntéshez feltétlenül szükséges szintetikus homokhoz használt bentonitok tulajdonságait. Az általuk kidolgozott eljárás lehetővé teszi, hogy a hazai bentonit minőségét a legjobb külföldi bentonit-fajták fölé emelje és a hazai felhasználás mellett a hazai bentonitot kiváló exportanyagává tegye. Az újítás népgazdaságunknak többmillió forint évi megtakarítást jelent.

A másik 5000 forintos díjat Bövegyártó János és Csör Arisztid nyerték. A két újító lehetővé tette, hogy a Martin-komencéknél a múltban használatos drága magnezit-téglák helyett hazai agyagból készült dolomit-téglát alkalmazzanak. Az általuk kikísérletezett dolomit-téglákat egy Martin-komencébe beépítették és ezek gyakorlatilag beváltak.

Négy darab 2000 forintos pályadíjat a következők nyerték:

Az Országos Bányászati és Kohászati Egyesület "Oxigáz Bizottsága". A bizottság a Nagybátony és környékén található szénfajták előnyös üzemi felhasználására dolgozott ki javaslatot. Az újítás nagyjelentőségű népgazdaságunk számára. Jakoby László és Jung Béla: "Olcsó, gyors temperálás" című pályamunkája, Fehér Tibor és Mossóczy Vilmos a bauxit vasanyagának feldolgozására írt pályaművek, Széle Mihály és Széless László "Nagyolvasztó salak, mint műtrágya" című pályázata.

1500 forintos díjat kapott Erkos Frigyes, a hengerelt acélhulladéknek csökkentéséről írt pályamunkája és 1500 forintot nyert Szekeres János, aki kidolgozta az öntődei homok többszöri felhasználásának lehetőségét. /Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 november 13

14 óra 40 perc

/Az Országos Találmányi Hivatal...folyt/ TP/Hgy/Hné TP Ks

A felsoroltakon kívül hat pályamunka nyert 1000-1000 forintos harmadik díjat és hat pályamunkát 500-500 forinttal jutalmaztak. Természetesen a pályadíjaktól függetlenül az ujitási díjakat az ujitási rendeletnek megfelelően fizetik.

A pályaművek díjazási ünnepélyén Hovosi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára hangzott el, hogy a pályázatok több országos jelentőségű problémát oldottak meg. Egyes pályázatok műszaki eredetiségük tekintetében is igen nagy jelentőségűek.

A műszaki és gazdasági eredmények mellett mozgalmi szempontból is értékes tanulságot adott a pályázat - mondotta. - A pályázat eredménye azt bizonyítja, hogy műszaki értelmiségünk egyre aktívabban kapcsolódik ujitómozgalmunkba és nagy kezdeményező készséggel igyekszik szocialista építésünket előrevinni. Ujitómozgalmunk fejlődését mi sem bizonyítja jobban mint az, hogy amíg a múlt évben mintegy 350 millió forint évi megtakarítást jelentő ujitások kerültek megvalósításra, addig ebben az évben már az első kilenc hónapban mintegy 550 millió forint évi gazdasági eredményt mutatnak fel ujitóink. A vas és acélpályázathoz hasonlóan a jövőben még fokozottabb mértékben igyekeznünk fogunk pályázatok kiírásával elősegíteni az ujitómozgalom fejlődését. Pártunk és népi demokráciánk kormányszata ugy szervezeti intézkedéseivel, mint anyagi ösztönzéssel legmesszebbmenő módon támogatja az ujitó mozgalmat - fejezte be szavait Hovosi Gyula.

Ezután kiosztották a pályadíjakat. /MTI/

- -X-C- - -

Farkaslyuk bányászai termelésük fokozásával harcolnak az "élüzom" cím megtartásáért

t SL/Dr/Hné KM Ks

Farkaslyuk bányászai vasárnap délután nagyszabású gyűlésen ünnepelték munkájuk nagyszerű eredményeit: Zsófinyecz Mihály, nehézipari miniszter ünnepélyes keretek között adta át a bányüzem dolgozóinak az ország legjobb bányüzemének kijáró élüzom kitüntetést és a vándorzászlót.

Az élüzom avatóünnepséget az üzem kulturtermében tartották, ahol Osztrovszki József párttitkár megnyitóját után Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter emelkedett szólára:

/Folyt.köv./

L

/Farkaslyuk bányászai... 1. folyt/ t. SL/Dr./Iné KM Ks

- Öntudatos bányászaink ma már világosan látják - mondotta -, hogy a békéért, hazánk erejének fokozásáért a leggyorsabb, eredményesebb harcot a munka frontján lehet megvívni. Ennek jelentőségét a farkaslyuki bányászok dolgozói is megértették. A munka jó megszervezésével, a jól előkészített önfényképezés helyes kiértékelésével és a versenymozgalom lendületének fokozásával az elmúlt fél évben az üzem csaknem 24 százalékkal túlteljesítette termelési előirányzatát. A vállalat tervteljesítése a legutolsó hónapokban már állandóan 120-130 százalék között mozgott. Kiváló eredményeket érttek el a farkaslyuki dolgozók az önköltségi tervteljesítésé^{ben}, illetve túlteljesítésében is. A szén önköltségét tonnánként több mint 10 forintra csökkentették.

Ezután az üzem kiváló dolgozóinak érdemeit méltatta a miniszter. Első helyen említette Richter Richárd helyettes üzemi vezető példamutató munkáját. Richter Richárd - mondotta - az új típusú műszaki értelmiség képviselője, aki munkájával előrelendíti a versenyt és a brigádmozgalmat. Komoly része van a munkahelyen való váltás mozgalmának kialakításában, de a vállalatnál végrehajtott eredményes önfényképezés is nagyrészen az ő érdeme. A vájárak közül Pap Gazsi Gusztáv eredményes munkáját emelte ki a miniszter. Pap brigádjával egyúttal állandóan igen magas teljesítményt ér el. Átlagteljesítményük 150 százalék. Pap Gazsi Gusztáv a melegsábkány-mozgalomnak kezdetétől fogva szervezője és népszerűsítője. Tevékenységét máris számos más brigád átvette.

Ezután a bányász dolgozóinak további feladatairól beszélt a miniszter.

- Ma a farkaslyuki bányászoknak mintegy háromnegyedrészük áll versenyben - mondotta. Ez az arány már nem lesz elengedő az élüzemi szint megtartásához. Elsősorban a munkaverseny terén kell leküzdeni a hibákat és véglegesen fel kell szüntetni a kampányszerűséget.

- Szocialista fejlődésünk, növekedésünk szénigényének kielégítésére fokozottan irányt kell venni bányáink gépesítésének meggyorsítására. A gépesítés áttermelést ugrásszerűen fejleszti és lényegesen megkönnyíti a bányászok munkáját. Ennek megvalósításához a kormány hatalmas beruházások végrehajtásával nyújt segítséget. A beruházások egy része a földalatti művelőterek kiszélesítésére, vágatok kihajtására irányul, nagyrésztük a gépesítés fokozásával a bányamunka megkönnyítését célozza. A termelés munkájának legnagyobb részét fejtőgépekkel akarjuk elvégeztetni, minden olyan munkahelyen, ahol erre a műszaki adottságok lehetőséget nyújtanak.

/Folyt. köv./

/Farkaslyuk bányászai....2.folyt/ t SL/Dr/Hné KM Ks

A rakodás művelőinek korszerű átalakítására a szovjet-típusú folyamatos működésű felrakógépek bevezetését tervezük, de át fogunk térni a folyamatos szállítást biztosító korszerű szállító-szalagos, vontatólánccos berendezések alkalmazására is. Magyarán géposztás nyomán a vájárok létszámával csaknem azonos gépkezelő-szerelő és javító létszámra lesz szükség - mondotta a miniszter.

Havrán István, a bányászszakszervezet főtitkára az egyre fokozódó géposztás jelentőségéről beszélt, amely már eddig is nagyban elmélyítette bányászaink és bányászdolgozóink nemcsak munkaversenyét.

Ezután Póoze Tibor, a megyei pártbizottság titkára, majd Halász Béla üzemfőnök méltatta a farkaslyuki bányászok nagy-szerű eredményeit. A szovjet munkamódszerek is nagyban hozzájárul-tak ahhoz, hogy Farkaslyuk dolgozóinak átlagteljesítménye 123.9 százalékra emelkedett. Ennek köszönhető, hogy az évi teljesítési-terv teljesítése 613.8 vagon tervon felüli szén termelésével gazdagították népgazdaságunkat.

Viharos tassa fogadta ezután O. ztrovszki József párt-titkár javaslatát: Farkaslyuk bányászai táviratban jelentették a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy munkájuk fokozásával, a békéért vivendő fokozott harcukkal kívánnak méltók lenni az élizem kitüntetéshez és hogy az addiginél is jobb munkával kívánnak annak megtartásáért.

Ezután Zsófinyecz Mihály átnyújtotta a sztahanovis-ta kitüntetéseket a gyár élénjáró dolgozóinak. A kitüntetettek között szerepelt Pap Gáspár Gusztáv, a bánya legjobb vájára, Benke Fúrjos Ernő legjobb elővájár, Szabó Bari Lajos legjobb fenntartóvájár, Ritter Richárd mérnök és a gyár többi élénjáró dolgozója.

Az ünnepi gyűlés végén díszbe öltözött bányászfi-a-talok vonultak be a kulturterembe, akikkel a sokszázfőnyi dolgo-zó együtt énekelt a munka és a béke dalait.

A gyűlés az Internacionálé elénklésével ért véget.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950 november 13

15 óra

05

Erdőbényén is megalakult az egyénileg dolgozó parasztek szőlőtermelő csoportja.

i Szén/Ti/Hó Kö Mi Bn Erdőbényén, november 13.

Bácsalmás dolgozó parasztjainak kezdeményezését követve előbb Balatonfüreden, majd november 10-én este Erdőbényén is megalakult az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek szőlőtermelő csoportja.

A csoport a földmivesszövetkezet keretén belül működik. A csoport tagjai továbbra is egyénileg művelik szőlőiket és gondozzák gyümölcsösöiket. A csoportnak a földmivesszövetkezet állandóan biztosítja a kellő mennyiségű védekező szereket, permetezőgépeket s a szőlő pécüléséhez szükséges vad alanyt, valamint elsőosztályú gyümölcsösometéket. A dolgozó parasztek termésüket teljesen szabadon értékesíthetik, de akik szállítási szerződést kötnek a csoporton keresztül a Borforgalmi, illetve Gyümölcsértékesítő Vállalattal, nyolc százalékos prémiumot, ezenkívül minőségi felárat kapnak. A csoport vezetőit a dolgozó parasztek választják meg azokból, akik eddig is jó munkájukkal példát mutatnak.

Erdőbényén 580 hold szőlő és 180 hold gyümölcsös van. Ebből az utóbbi évben a helytelen gondozás következtében 11 hold pusztult el, ami mintegy 33 ezer forint veszteséget jelent a község dolgozó parasztságának. Azonkívül 800 hold olyan föld van a határban, amely szőlőtermeléssel sokkal nagyobb jövedelmet biztosítana. A csoport most lehetőséget kap arra, hogy ezt a területet minél előbb betelepíthesse szőlővel és a hiányokat pótolhassa.

Pénteken este az ünnepélyes földmivesszövetkezeti taggyűlésen Czimer Ferenc, a SzóVCSz Központ küldötte ismertette a dolgozó parasztekkel, mit nyújt a csoport számukra.

Összesen több mint százán száz hold szőlővel és gyümölcsösökkel alakították meg Erdőbényén a csoportot. A dolgozók javaslatot tettek a környező községek dolgozó parasztjainak felhívására, hogy alakítsanak ők is szőlőtermelő csoportot.

/MTI/ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 november 13 15 óra 05 perc

Nagygyűlések az egyetemeken a Nemzetközi Diákhét alkalmából

i DISz HA/Szl/Hné BT Ks

A Nemzetközi Diákhét alkalmából a héten az ország egyetemsein és főiskoláin nagygyűléseket tartanak. A gyűléseken a Nemzetközi Diákszövetség nemrég Prágában tartott II. Kongresszusán résztvett magyar küldöttek számolnak be a Kongresszusról, a nemzetközi diálmozgalom eseményeiről. Megtárgyalják egyúttal a diákok további feladataikat, tanulmányi munkájuk megjavítása, a békehare fokozása terén./MTI/

- - - - -

Aruhalmozó kuláket ítélt el a bajai megyei bíróság

Vid Bó Hné Kö Mi Ks

A bajai megyei bíróság Balázs Gergely 29 holdas bajai kuláket aruhalmozás miatt két évi fogyhára, 5000 forint pénzbüntetésre, 5000 forint vagyoni előtételtre és vagyonának elkobzására ítélte. Balázs Gergely lakásán 40.000 forint értékű textilanyagot, két mázsa lisztet, 40 kiló cukrot s több más fontos élelmiszert találtak nagy mennyiségben./MTI/

- - - - -

Társadalmi bírületot tartanak a könnyűipari ujitó-mozgalomról

i BS/Dr/Hné Ks

Az Országos Találmányi Hivatal társadalmi bírület bevezetésével módot ad az ujitóknak arra, hogy sérelmeiket, amelyek a javaslatok elintézésével, megvalósításával, vagy a díjazással kapcsolatban érték őket, a nagy nyilvánosság és az illetékes hatóságok képviselői előtt elmondhassák.

Első alkalommal a könnyűipar ujitási ügyvitelének társadalmi bírületára kerül sor Kiss Árpád könnyűipari miniszter és több gazdasági vezetőszerk képviselőinek jelenlétében.

A könnyűipari ujitási mozgalom hírinak feltárását szolgáló országos értekezlet november 18-án 9 órai kezdettel az Országos Találmányi Hivatal /Sztálin-tér 4.szám/ földszinti nagytermében tartják meg. Az értekezlet nyilvános, a vitában való részvételt előzetesen kell bejelenteni./MTI/

- - - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 november 13

15 óra 30 per

Csongrád-megye is csatlakozott Vas-megye felhívásához

Vid Hné Kö Mi Ks H é d n o z ő v á s á r h o l y , november 13.

Csongrád-megye MDP megyei bizottsága és megyei tanácsa csatlakozott Vas-megye MDP megyebizottságának és a Vas-megyei tanács végrehajtóbizottságának felhívásához az őszi mélyszántás és terménybogyújtás mielőbbi befejezésére. Csongrád-megye dolgozó parasztsága nevében vállalták, hogy az őszi mélyszántást határidő előtt olvégzik. A terménybogyújtás terén vállalták, hogy a kenyérgabona bogyújtási kötelezettséget minél nagyobb százalékban búzával és rozssal teljesítik. A megye gabonakészletének 40 százalékát bogyújtik. A takarmánygabona-készletnek 20 százalékát gyűjtik be, amit elsősorban árpával és zabbal teljesítenek. E célok elérése érdekében fokozzák a felvilágosító, népnevelő munkát a kis- és középparasztok körében és még elszántabban harcolnak a kulákság és az imperialisták belső ügynökei ellen./MTI/

- - - - -

Sztahánovista mérnökök a Győri Vagongyárban

Vid % Szb/Hné Km Ks G y ő r , november 13.

A Győri Vagon- és Gépgyárban legutóbb 16 dolgozó kapott sztahánovista oklevelet és 14 dolgozó kapta meg az ötéves ezüst csillagot, a sztahánovista jelvényt. A kitüntetettek között műszaki értelmiségiek is vannak.

Ferenczi Gábor mérnök, a vagonyszerkesztés vezetője képviseli a műszaki értelmiséget az oklevéllel kitüntetett sztahánovisták között. Ferenczi mérnök különösen ujitásaival járul hozzá a termelékenység növeléséhez, a tervezett idő előtti teljesítéséhez. A koronahéten hat ujitást dolgozott ki, melyek évi másfél millió forint megtakarítást tesznek lehetővé. A csöves vagonútközőre, valamint a kétezer tonnás vonatoknál különösen alkalmas 85 tonnás vonakészülékre vonatkozó ujitásait már felhasználják a sorra kerülő típusok gyártásánál. A vezetése alatt álló "Haladás" komplex-brigád a vagongyártásnál 500.000 forintos megtakarításra tett vállalást. Vállalásukat már háromszorosan teljesítették.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 november 13

16 óra 05 perc

/Sztahánovista mérnökök a Győri Vagongyárban...folyt/ Vid % Szb/Hnó
K Ks

Bors János, a prűskovácsműhely vezetője már korábban elnyerte a sztahánovista címet. Most megkapta a megtisztuló sztahánovista jelvényt. Bors lelkes, odaadó munkával irányítja az üzemet: Budásával, tapasztalataival segíti a dolgozókat feladataik megoldásában. A múlt évben a sztálini műszakban indította el a patronázs-mozgalmat, melybe bekapcsolta az üzem műszaki értelmiségi dolgozóit is. Szakmai továbbképző-tanfolyamok tartásával is emeli a fizikai dolgozók elméleti képzettségét. Május elsejére a kovácsműhely elnyerte a "Sztahánovista üzem" címet. Az új normával is már az els héten 115 százalékos műhelyátlagot ért el a prűskovácsüzem. A legutóbbi héten pedig 12,5 százalék volt a műhelyátlag. /MTI/

- - - - -

Több mint hétezeren tekintették meg a Béke Kiállítást a Nemzeti Szalonban

i Z/Ti/Hnó Ks

November 3-án nyílt meg a Nemzeti Szalonban a Béke Kiállítás. Azóta több ezer dolgozó látogatta meg a kiállítást, hogy megnézzék a termékben elhelyezett, a békeharcral kapcsolatos képeket és a dolgozóknak a II. Magyar Békakongresszusra készített ajándékait.

A megnyitás óta eltelt kilenc nap alatt 7371-en tekintették meg a kiállítást. A látogatók a vendégkönyvbe nemcsak nevüket írják be, hanem azt is, hogyan szolgálja a béke ügyét a kiállítás.

Dudás László vasuti szertári munkás a következő szavakkal írta be nevét a könyvbe: "A kiállítás képei visszatükrözik azt az erőt, amelyet a Szovjetunió vezetett békotábor jelel. Legyen az barát vagy ellenség, a béke hívő szavára mellőnk kell állnia. Arról beszélnek a képek, hogy a világon minden nemzet dolgozója a békéért, ha kell fegyverrel is harcolnak."

Gál József né coglói háziasszonynak is felejthetetlen élményt jelentett a kiállítás. "Még inkább megismertem a világ dolgozóinak közös, hatalmas célját: és a béke védelméért folyó harc jelentőségét" - írta a könyvbe.

- Ez a kiállítás bemutatja a magyar dolgozók építőmunkáját és a világ dolgozóinak békeharcát - írják a II. Rákóczi Erőnc közgazdasági gimnázium IV. osztályos diákjai, majd így folytatják: "fogadjuk, hogy jó tanulással, fegyelmetes magatartással mi is hozzájárulunk a béke szent ügyének védelméhez". /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 november 13

17 óra 45 perc

Kormánydelegáció utazik Moszkvába az 1951 évi szovjet-magyar árucserforgalmi megállapodás tárgyalásaira

i Si/HI/Hné NL Ks

November 14-én, kedden a magyar kormánydelegáció utazik Moszkvába Szobek András külkereskedelmi miniszter vezetésével az 1951 évi szovjet-magyar árucserforgalmi megállapodás tárgyalásaira./MTI/

- - - - -

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Sr/Mt/HK Ni

... Mai B 9-es kiadásunk második hírének /Az idei évadban...stb./ utolsó két mondatát /A Jegyiroda NV igen sok...stb./ kérjük mellőzni./MTI/

- - -

A Katolikus Papok Országos Békebizottságának ülése

MDP/HK Ni

A Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöksége dr. Beresztóczy Miklós pápai protonotárius kanonok elnökségével november 13-én rendkívüli ülést tartott. Az értekezlet foglalkozott az angol kormány demokrácia- és békeellenes magatartásával, mellyel farizeus módon megakadályozta a Sheffieldben tervezett II. Békevilágkongresszus megtartását. A maga részéről is csatlakozik az Országos Béketanács legutóbb hozott határozatához, mely elítéli és megbélyegzi az angol kormány magatartását.

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága ugyanakkor megállapítja, hogy az a néhány nap, mely az angol kormány ellenséges intézkedései óta eltelt, az egész országban a papság körében is csak növelte a békefront küzdelmében való elszánt részvétel kívánságát és minden békeszerető embernek azt a vágyát és törekvését, hogy a Varsóban tartandó békekongresszus minél impozánsabb legyen és minél erőteljesebben nyilatkozzék meg a béke mellett. A Katolikus Papok Országos Békebizottsága az angol kormánynak erre a provokációjára, hogy minden egyházi személytől megtagadta a beutazási engedélyt válaszolva javasolja, hogy a magyar katolikus papság az eddig tervezettnél nagyobb számban képviseltesse magát Varsóban, hogy ezzel is kifejezés adjunk békeakaratumk szilárdságának és fokozódásának.

/Folyt. köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK 17 óra 50 perc
B 32. kiadás 1950. november 13.
/A Katolikus Papok...stb.folyt./ MDP Ni/HK Ni

Az Elnökség a Magyar Katolikus Papok békenozgalmának képviselőtében a következő egyházi személyek kiküldését javasolja Varsóba:

dr. Beresztóczy Miklós pápai protonótárius kanonok, dr. Csönöz Gáspár püspöki tanácsos, Máté János plébános, Mihácz József káplán, dr. Horváth Richárd lelkész tanár./MTI/

Ujabb üzemek fiataljai csatlakoztak a Rákosi Művek ifjúságának energia-takarékossági felhívásához

i Si/Mt/HK Ks NL

A Hungária Szövőgyár DISZ-szervezetének ifjúsági munkásai - átértékelve a több szénért, több energiáért folytatott harc fontosságát - csatlakoztak a Rákosi Művek Varrógép-gyára DISZ-szervezetének felhívásához. Vállalták, hogy az üzem világítási áramfogyasztásánál havonta 421 /fogyszázhuszonegy/ kilowatt órát megtakarítanak meg. A megtakarított árammal 1.460 /ezernégyszázhatvan/ méter anyagot szőhet a szövőde egy hónap alatt. Vállalták továbbá, hogy az üzem motorikus áramfogyasztásának csökkentésével, valamint a fűtésre használt gőz-mennyiségnek csökkentésével annyi energiát megtakarítanak meg, amennyivel egy hónap alatt további 720 /hétsházhusz/ méter selyemárut lehet gyártani.

Csatlakozott a felhíváshoz a Glóbus Nyomda DISZ-szervezete is. Hét "elektromos csoportot" szerveztek az üzemidő alatti felesleges világítás és energiafogyasztás csökkentésére.

Az üresjáratok megszüntetésével vállalták az üzem motorikus áramfogyasztásánál havi 750 /hétsházötven/ kilowatt óra megtakarítását. A Glóbus Nyomda ifjúsági munkásai versenyre hívták ki az összes nyomda- és papíripari üzemek ifjúsági munkásait a fenti versenypontok alapján.

A Ganz Készülékgyár ifjúsági munkásai is versenyt indítottak az üzemi energiafogyasztás csökkentéséért. Magukévé tették a Rákosi Művek DISZ-felhívásának versenypontjait és két ifjúsági munkásbrigádot alakítottak az áramszükséglet minimálisra csökkentésére.

A Magyar Siemens Művek ifjúsági munkásai három áramtakarékossági brigádot alakítottak és az üzem motorikus áramfogyasztásánál 50 kilowatt óra megtakarítását tűzték ki célul./MTI/ JL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1950. november 13.

18 óra 05 perc

Telteljesítik új normájukat a Mecseknyugati Állami Erdőgazdaság dolgozói

k FM § PG/HK Mi Ni

Az elmúlt héten országsszerte nagyobb esők voltak, amelyek az erdőmunkák előbbrehaladását is akadályozták. Ennek ellenére a dolgozók munkalendülete nem állt meg: Különösen a fadöntési munkáknál értek el nagyobb teljesítményt. Kihasználták minden esőszünetet és azonnal munkához láttak. Most, amikor a bányászok egyre nagyobb ütemben látják el szénnel iparunkat, szükség van arra is, hogy a bányászat szerfát kaphasson, de ugyanígy gondoskodni kell egyre nagyobb ütemben dolgozó építőiparunk számára is a megfelelő fanyernyiségről.

A Mecseknyugati Állami Erdőgazdaság kisvaszari keleti üzemegységében a dolgozók új normájukat 105 százalékra teljesítették. A bükkösi üzemegység 2. sz. brigádjának 3. számú munkacsapata a fejlett munkaszervezettel 136 /százharminchat/ százalékot ért el. Különösen jó l dolgozott ebben az üzemegységben Porosznák Rémus munkacsapata, amely telteljesítette az Októberi Forralalom 33. évfordulójára tett felajánlását is. A bakócai üzemegységben Pongrácz József munkacsapata végezte a legjobb munkát: új normáját 139 /százharminckilenc/ százalékra teljesítette./MTI/

Szülők Iskolája - ankét Kecskeméten

i Sr/Gné/HK VKM BT Ks

A bács-kiskun-negyeci Szülők Iskolája-ankétot Kecskeméten az állami gimnázium díszterében tartották. Pankovics Józsefné MND SZ negyei titkár megnyitója után Béki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtítkára ismertette a Szülők Iskolája eddigi munkáját és feladatait. Elmondotta, hogy Bács-Kiskun-negyében az elmúlt esztendőben 12000-en kapcsolódtak be a Szülők Iskolája munkájába.

Az előadás után számos hozzászólás hangzott el.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1950. november 13.

18 óra 15 perc

A veszprérmegyei földműves szövetkezetek az elmúlt héten 27 százalékkal növelték a termelési szerződés-kötési előirányzat teljesítését

k FM & HK PG/HK Mi Ks

A termelési szerződések kötésében továbbra is Vas megye földművesszövetkezetei járnak az élen. Ebben a megyében az előirányzott terület 81 /nyolcvanegy/ százaléka kötötték meg a termelési szerződést.

Veszprém megyében már 77 /hetvenhét/ százaléknál tartanak, vagyis erősen veszélyeztetik Vas megye első helyét. Az elmúlt héten a veszprérmegyei földművesszövetkezetek 27 /huszonhét/ százalékkal növelték a teljesítést.

Az eddigi szerződés-kötési tapasztalat azt bizonyítja, hogy a munka ott megy jól, ahol jó az agitációs munka. A felvilágosító munka javításának tudható be például Fejér megye eredménye, ahol egy hét alatt 15 /tizenöt/ százalékkal javult az eredmény, s ezzel az alaposan lemaradt megye a közepesek közé küzdött fel magát. Ezzel szemben Csongrád megye még mindig az utolsó-előtti helyen van s e héten is csak öt százalékkal növelte eredményét. Hasonló a helyzet az alaposan lemaradt Hajdu megyében is. A termelési szerződések kötésében még viszonylag jó eredményeket értek el a Nógrád, Borsod- és Baranya-megyei földművesszövetkezetek. A legrosszabb eredmény viszont - bár az elmúlt héten itt is javult a munka - még mindig Bács-Kiskun-megyében van. Fokozni kell azonban még az ütemet Tolna, Győr-Sopron és Heves megyékben is.

A bács-kiskunmegyei földművesszövetkezetek csak most kezdték el foglalkozni a szerződés-kötésekkel s a dolgozó parsztságnak érdeklődését bizonyítja, hogy pár nap alatt 12 /tizenkét/ százalékkal növelték teljesítésüket. Pest megyében is lemaradás van. Egyes helyeken viszont, így Farnos és Tápíószöllős községekben példamutató jó munkát végeznek a földművesszövetkezeti aktívák és itten már befejezés előtt áll a szerződés-kötés./MTI/

Rendelet jelent meg a középiskolák átszervezéséről

k Sr/Mt/HK BT Ks

Rendelet jelent meg egyes középiskolák átszervezéséről. Az ipari ginnáziumok szerepét az ipari technikumok veszik át. A rendelet szerint a középfokú ipari szakoktatás korszerű fejlesztéséről népi demokráciánk ipari technikumok létesítésével gondoskodik.

Intézkedik a rendelet a közgazdasági középiskola, az évenkénti és a tanítóképző átszervezéséről is./MTI/

X

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1950. november 13.

18 óra 40 perc

A termelésben élenjáró dolgozókat választotta vezetőivé a nádudvari "Sztálin"-termelőcsoport

i Vid Kő/IK Mi Ks

D e b r e c e n, november 13.

A Nádudvaron november 7-én öt termelőcsoport egyesüléséből megalakult "Sztálin"-termelőcsoport, amelynek 472 tagja 3600 holdon gazdálkodik, megválasztotta a csoport vezetését. Elnökké egyhangúlag Csorvási Sándort, a volt "Dózsa" termelőszövetkezet elnökét választották meg. Csorvási Sándor az elsők között volt Nádudvaron, aki - példát mutatva dolgozótársainak - a közös gazdálkodás útját választotta. Azóta is állandóan azon dolgozott, hogy csoportjuk fejlődjön, erősödjön. Az ő vezetése alatt lett a "Dózsa" csoport önálló termelőszövetkezet.

- Olyan ember Csorvási Sándor - mondotta megválasztása után Hódos Sándor csoporttag - akit nyugodtan állítunk a megnagyobbodott csoport élére is. Szívesen bizzuk rá csoportunk vezetését. Tudjuk, hogy mindent megtesz a csoportért.

Tagja az igazgatásnak Szatmári Antalné is, aki férjével a csoportban dolgozik. Jó munkával már eddig is példát mutatott.

Kovács Rózának volt a "Dózsa" termelőszövetkezetben a női dolgozók közül a legtöbb munkaegysége. Most tagja lett a felügyelőbizottságnak.

- Az a megtiszteltetés - mondotta -, amely engem a csoport részéről ért, még jobb munkára kötelez.

- A megnövekedett területtel és taglétszámmal együtt megnőtt a munkánk és felelősségünk is - mondotta.

(Kiss János, a "Sztálin" csoport igazgatósági tagja: - 3600 holdas csoportunk vezetése és igazgatása már komoly igényeket támaszt. Erről sem feledkezünk meg.

Csorvási Sándoron, a csoport elnökén kívül ötnapos termelőszövetkezeti csoport-elnökképző iskolán vesz részt a csoportból Szkupi István és B. Nagy Sándor csoporttag is./MTI/

- - -

K

MTI ZELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1950. november 13.

18 óra 40 perc

Ujabb községekben oldották fel a burgonya- és kukoricaszállítási tilalmat

k Belker § Kö/HK N1

belkereskedelmi miniszter
A/ a beadást jól teljesítő újabb községekben oldotta fel a burgonya- és kukoricaszállítási tilalmat. Ezek a községek a következő burgonyabeadási eredményt érték el:

<u>Zala megye</u>	Zalasárszeg	100 százalék	
<u>Komárom megye:</u>	Bana	133	"
	Ászár	95	"
	Dad	91	"
	Kocs	96	"
	Vértesszalna	146	"
<u>Somogy megye:</u>	Csurgó	97	"
<u>Győr megye:</u>	Feketeerdő	108	"
	Jobaháza	234	"
	Szakony	181	"
	Répcévis	135	"
	Vág	130	"
	Lövő	140	"
	Egyházasköves	90	"
	Győrújfalú	110	"
	Dágyogszóvár	94	"
	Nemeskőr	140	"
	Tét	147	"
	Pereszteg	106	"
	Beled	112	"
	Ménfőcsanak	140	"
	Agyagosszerény	90	"
	Hegykő	152	"
	Mihályi	97	"
	Fertőhomok	100	"
	Röjtökmező	147	"
	Sopronkövesd	103	"
	Zsira	140	"
	Dunakiliti	102	"

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1950. november 13. 18 óra 45 perc

/Ujabb községekben...stb.folyt./ k Belker Kö/HK N1

Kukoricabeadásban érték el j eredményt

Zala megye:

Kiskomárom	122	százalék
Zalavég	101	"

Komárom megye:

Bakonybánk	118	"
Császár	151	"
Tatabánya	204	"
Tad	113	"
Ászár	141	"
Bakonyszombathely	114	"

Békés megye:

Magyardombegyháza	166	"
-------------------	-----	---

Sonogy megye:

Porrogszentpál	138	"
Bakháza	95	"

Takarmánygabona-beadásban jó eredményt érték el:

Békés megye:

Gerendás	124	százalék
----------	-----	----------

Komárom megye:

Ács	222	"
Dana	121	"
Tarján	120	"
Aka	112	"
Ácstesztér	143	"
Ászár	130	"
Szák	98	"

Sonogy megye:

Porrogszentpál	100	"
Bakháza	200	" /MTI/

- - -

R

A belkereskedelmi minisztérium közleménye a szállítási korlátozások feloldásáról

k Belker Gnó Mi Ni

A takarmánygabonabegyűjtés biztosítása érdekében a kormány néhány héttel ezelőtt korlátozta a takarmánygabona szállítását. Ennek az volt a célja, hogy a kulákok, kupecsek, áruhalmozók és egyéb kizsákmányoló elemek ne vásárolhassák fel a takarmánygabonát és spekulációjukkal ne zavarhassák meg az ország takarmánygazdálkodását.

Most, hogy öntudatos dolgozó parasztságunk egyrésze már teljesítette takarmánybeadási kötelezettségét, lehetőség nyílt arra, hogy a belkereskedelmi minisztérium felhatalmazása alapján egyes megyei tanácsok a legjobban teljesítő községekben megengedjék a takarmánygabona szállítását. A szállítási korlátozások alól feloldott községeket a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai és a sajtó közli az érdekeltekkel.

A belkereskedelmi minisztérium tájékoztatásul közli, hogy csak az vásárolhat takarmánygabonát, akinek állatai vannak és ezek takarmányozására szükséges takarmánymennyiséggel nem rendelkezik. Takarmánygabonát pedig csak attól lehet vásárolni, aki takarmánybeadási kötelezettségét száz százalékgig teljesítette.

Az az állattartó tehát, aki takarmánygabonát akar vásárolni, a lakóhelye szerint illetékes községi /Budapesten a kerületi/ tanáccsal igazoltatja állatai számát és azt, hogy ezek takarmányozására milyen mennyiségű takarmányra van szükség. Ezzel az igazolvánnyal a szállítási korlátozás alól feloldott községben közvetlenül a termelőtől megvásárolja a szükséges takarmánymennyiséget.

A megvásárolt takarmánygabona szállítására, ha a vevő szekéren, vagy poggyászként szállítja el, a szállítás helye szerint illetékes községi /városi/ tanács Végrehajtó Bizottsága, ha a takarmánygabonát vasuton kívánja feladni, az illetékes megyei tanács Végrehajtó Bizottságának kereskedelmi osztálya adja ki a szállítási igazolványt. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1950. november 13.

19 óra 25 perc

A Ganz Vagongyár több üzenének dolgozói röpgyűlésen tiltakoztak az angol imperialistáknak a béke ügye ellen intézett újabb támadása miatt

i VT/Mt/HK BT Ks

Országunk egész lakosságából, a dolgozó nép hatalmas tömegeiből a legnélyebb felháborodást váltotta ki az a hír, hogy az angol "munkáspárti" kormány a különböző békeszerető országokban nemrég megválasztott számos küldöttől, köztük 17 magyarországi delegátustól is megtagadta a beutazási engedély kiadását.

Ennek a béke elleni újabb aljas merényletnek hírére gyáraink, üzeneink dolgozói röpgyűléseken fejezték ki tiltakozásukat az angol imperialisták felé.

Szonbaton a Ganz Vagongyár több műhelyében tartottak a dolgozók tiltakozó röpgyűléseket. A vasöntödében Geszti József békebizottsági titkár elmondotta, hogy a dolgozók még az ediginél is nagyobb megvetéssel és gyűlölettel fordulnak a béke ellenségei felé. Még fokozottabb termeléssel és selejtmentesebb munkával felelnek az angol-amerikai imperialisták gyalázatos provokációjára.

A hegesztőműhely egyik békebizottságának elnöke Csapinszki István beszélt a dolgozók előtt az imperialisták újabb aljas provokációjáról és kifejtette, hogy az angol imperialisták azért tagadták meg számos békeküldöttől a beutazási engedély kiadását, mert rettegnek a béke híveinek hatalmas megmozdulásától.

A hegesztő- és cső-vepműhely dolgozói a legforróbb együttérzésüket nyilvánították a II. Békevilágkongresszussal és megfogadták a röpgyűlésen, hogy még elszántabban, még nagyobb lelkesedéssel veszik ki részüket a termelésből és ezen keresztül is hozzájárulnak a béke harcos megvédéséhez.

A szegedi Textilkombinát

dolgozói abból az alkalomból, hogy az angol kormány a magyar békeküldöttség 17 tagjától megtagadta a beutazási engedélyt, táviratot intézett az Országos Béketanácsához:

"Mi, a szegedi Textilkombinát dolgozói, felháborodással vettük tudomásul, hogy a II. Békevilágkongresszusra fasiszta módszereket alkalmazva nem engedték be a Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldötteinek egy részét. Mi erre az aljas cselekedetükre úgy válaszolunk, hogy még egységesebben felsorakozunk a Sztálin elvtárs vezette békétábor mögé és szeretett Pártunk irányításával és vezetésével erős bástya leszünk a béke frontján."

/Folyt.köv./ U

M T I B U L L E T T Ö L L I H I R E K

B 4 0 kiadás 1950. november 13.

10 óra 11 perc

Békés-megye vezet az őszi mélyszántásban

k FM & HK/PE SJ Ni

Az elmúlt hét időjárása igen kedvező volt a mélyszántás végzéséhez, amit dolgozó parasztságunk jól kihasználta. Ezt bizonyítja, hogy tizenhárom százalékkal növekedett a felszántott terület és országos viszonylatban 54 százalékgig végezték el a mélyszántást. Dicséretre méltó eredményt értek el a termelészövetkezetek, amelyek a gépállományok segítségével az őszi mélyszántási munka 74 százalékát végezték el. A községi tanácsoknak a munkát a munkaerő helyes elosztásával és a munka jó megszervezésével kell elősegíteni. Teljes mértékben ki kell használni a rendelkezésre álló magántraktorcokat és a fogatos erőket is.

Az őszi mélyszántást mindenütt 20-25 cm mélységben kell elvégezni úgy, hogy az előző évi szántási mélységet két-három centiméterrel növeljék.

Eddig legjobb eredményt a mélyszántásban Békés-megye dolgozó parasztsága érte el, ahol az őszi mélyszántás 96 százalékát végezték el, 55 százalékát gépi erővel. Második Szolnok-megye, ahol a mélyszántás 78 százalékát végezték el, ennek 59 százalékát géppel. Szabolcs-megye eredménye mennyiségi szempontból jobb ugyan ennél, mert 81 százaléknál tartanak, de 19 százalékos gép-szántási teljesítményük nem tartozik a jó eredmények közé. Új lendületet vett a munka Bács-Kiskun-megyében, ahol az elmúlt heti 19 százalékos teljesítést 37 százalékra növelték. Az elmúlt héten a mélyszántások 35 százalékát végezték géppel, most pedig 38 százalékát. Borsod-megyében az e heti 26 százalékos növekedéssel már 74 százalékos a teljesítés, de míg a múlt héten a mélyszántás 38 százalékát végezték géppel, ez a teljesítés most a felére apadt. Jó eredménynek mondható Heves-megye 80 százalékos teljesítése is.

Még mindig nagy azonban a lemaradás Fejér-megyében, ahol még csak 17 százaléknál tartanak, továbbá Tolna-megyében, ahol 25, Komárom-megyében, ahol 29 és Győr-Sopron-megyében, ahol 28 százaléknál tartanak.

Vas, Zala és Nógrád-megyében mennyiségi szempontból nincs nagy lemaradás, de a minőség szempontjából - bár az első két megyében ezen a téren van némi javulás - tovább kell javítani a munkát. /MTI/

- - - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás

1950 november 13.

19 óra 35 perc

Szabotáló és árurejtegető kulákokat vettek őrizetbe

KBM § PG/Gnó Ni

Őrizetbe vették Franyó István és Orás Károly dunapentelei kulákokat, mert 40 mázsa tengerit és 300 liter bort rejtettek el. A napraforgómagot állataikkal etették fel. Nyolc mázsa buzafeleslegük volt, ugyanakkor a kenyeret péktől vásárolták.

Bűnvádi eljárás indult Szilasi Anna 28 holdas, Weitinger Jenő 30 holdas és Dezse Lajos 35 holdas egyházasrádóci kulákok ellen, mert földjükről a cukorrépat nem szedték fel.

Tóth János kiskőrösi pékmester sertéseit kenyérrel etette, lakásán hat zsák kötőves kukacos lisztet találtak. A kenyeret kilónkót hat forintért árulta.

Bűnvádi eljárás indult Szőke István 90 holdas és Farkas László kunszentmiklósi kulákok ellen, mert öt mázsa cukorrépa beszoigáltatásának többszöri felszólitásra sem tettek eleget.

Csóki Sándor 68 holdas makói kulák 139 mázsa gabona beszoigáltatásának a felhívás ellenőre sem tett eleget, terményei nagyrészt elfeketőzte és jószágaival otette fel.

Bűnvádi eljárás indult Demján Géza 47 holdas szentgyörgyvölgyi kulák ellen, mert 600 négyzetögi burgonyáját nem szedte fel, és beszoigáltatási kötelezettségének ezidőig nem tett eleget.

Őrizetbe vették Bognár Lajos 26 holdas és Halász Dezső 28 holdas mihályi kulákokat, mert állataikkal cukorrépat etettek. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1950. november 13.

19 óra 45 perc

November 26.-tól december 2.-ig Ünnepi Hetet rendez a Magyar Tudományos Akadémia

MTA § BT/PE FT NI

A Magyar Tudományos Akadémia november 26. és december 2. között Ünnepi Hét keretében ünnepli fennállásának 125. évfordulóját. Az Ünnepi Héten egyrészt az Akadémia egyes osztályainak képviselői számolnak be a tudományos kutatás eddigi eredményeiről, másrészt beszámolót tartanak azok a még nem akadémikus fiatal tudósok is, akik ugyancsak jelentős kutató munkával fejlesztik népi demokráciánk tudományos eredményeit.

A Magyar Tudományos Akadémia Ünnepi Hete egyben a nemzetközi békeharc egyik kiemelkedő eseménye lesz. Amíg Amerikában kiváló eredményeket elérő tudósokat fogztanak meg katedrájuktól azért, mert tevékenyen részt vesznek a békeharcban, Angliában hasonló ok miatt üldözik a világhírű Bernal professzort és durván kiutasítják Joliot-Curie-t, addig a Magyar Tudományos Akadémia Ünnepi Hetére a Szovjetunió tudományos életének számos kiemelkedő képviselője s a népi demokráciák tudományos életének képviselői mellett az imperialista államokban élő több haladó gondolkozású tudóst hív meg.

Az Ünnepi Hét előadásain világosan rámutatnak majd arra az óriási fejlődésre, amelyet a magyar tudományos élet a felszabadulás óta elért. Visszatükrözik majd az előadások, milyen eredményeket értünk el a Szovjetunió élenjáró tudományának példáját követve, tapasztalatainak felhasználásával és haladó nemzeti hagyományaink továbbfejlesztésével. A beszámolók jelentőségét emeli az is, hogy egyben utat mutatnak majd további fejlődésünk felé.

Az Ünnepi Hét a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében november 26.-án vasárnap délelőtt kezdődik. Este - ugyancsak az Akadémián - fogadást tartanak, amelyen megjelennek majd a tudományos élet legkiválóbb képviselői.

Az Akadémia osztályai november 27.-től december 1.-ig tartják üléseiket. Az ülések tárgysorozatai kapcsolódnak azokhoz a népgazdasági feladatokhoz, amelyeknek megoldásához a tudománynak kell döntő segítséget nyújtania.

Az I. és II. osztály /nyelv- és irodalomtudomány, társadalmi- és történettudományok/ előadásainak középpontjában Sztálin nyelvtudományi cikkeinek tanulságai állanak.

ca. /folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950. november 13.

19 óra 50perc

/November 26.-tól december 2.-ig. . . 1. folyt./ MTA § BT/PE RT N1

A III. osztály /matematika és természettudományok/ középponti témája a matematika alkalmazása a természettudományban és a technológiában. A biológiával és agrártudományokkal foglalkozó IV. osztály elsősorban a szocialista mezőgazdaság kérdéseivel foglalkozik. Az V. osztály /orvosi tudományok/ sulyponti kérdése a rákellenes küzdelem. A VI. osztály /műszaki tudományok/ főfeladata a magyar nyersanyag-bázis kiszélesítésének problémájával foglalkozik majd. Végül a Tudományos Akadémia vegyészettel foglalkozó VII. osztálya előadásainak homlokterében a hazai nyersanyagok kérdése áll.

Az Ünnepi Hét december 2.-án ünnepélyes záróüléssel ér véget az Akadémia dísztermében. A fasiszta banditák által szétrombolt akadémiai épület ujjaépítését az Ünnepi Hét megnyitásáig teljesen befejezik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK
/A Ganz Vagányár...stb.l.folyt./ i VT/Mt/HK BT Ks
B 44. kiadás 1950. november 13. 19 óra 59 perc

A szegedi Tudományegyetem

ezeket írta az Országos Béketanácsához:

"A szegedi Tudományegyetem tanári kara felháborodással tiltakozik az ellen az intézkedés ellen, hogy az angol kormány a magyar békeküldöttség 17 tagjától, közöttük a magyar tudományos élet neves és haladó élharcosaitól megvonta a beutazási engedélyt. Tiltakozunk az ellen is, hogy a magyar békeküldöttek-en kívül sokszáz más küldöttől, így a szovjet békeharcosoktól is megtagadták a kongresszuson való részvételt. Biztosak vagyunk azonban abban, hogy ez a terrorintézkedés csak fokozza a béketábor elszántságát és erejét, a dolgozók millióinak békeakarata pedig elvezet a végső győzelemhez. Dr. Mészöly Gedeon prorektor, dr. Buza László akadémikus, a jogtudományi kar prodékánja, dr. Ivanovics György Kossuth-díjas, az orvostudományi kar prodékánja, dr. Szabó Zoltán Kossuth-díjas, a természettudományi kar dékánja."

Molnár Antal petőfitelepi katolikus plébános az alábbiakban nyilatkozott az angol kormány fasiszta eljárásáról:

"Én, mint a Magyar Békekongresszus egyik szegedi küldötte csatlakozom dr. Beresztóczy Miklós kanonok tiltakozásához és mélyen elítélem az imperialisták megdöbbentő eljárását a béke ügyével szemben."

A Csavarárugyár dolgozói

hétfőn délután röpgyűléseken fejezték ki tiltakozásukat az imperialisták újabb provokációjával szemben.

A vasmenetű üzenrész röpgyűlésén Gondá Artur, a békebizottság elnöke beszélt.

- A békéért folyó harcnak - mondotta - szárnyakat ad az a tény; hogy az egyszerű emberek száz- és százmillióinak vágyát fejezi ki. Legyőzhetetlenné pedig a béke hívei mozgalmát az teszi, hogy a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin a béke legfőbb őre.

A röpgyűlésen számos dolgozó szólalt fel és tettek felajánlásokat termelésük további fokozására, hogy ezzel is hozzájáruljanak a békéért folyó harc további megszilárdításához.

Horváth Jánosné lakatos átképzős a következőket mondotta: - Az imperialisták azért nem engedték be a béke küldötteit Angliába, mert félnek a béketábor erejétől. Mi azzal válaszolunk erre, hogy tovább fokozzuk munkánk lendületét. A magam részéről vállalom, hogy öt százalékkal emelem teljesítményemet a II. Békevilágkongresszus sikeréért.

/Folyt.köv./

dr. Tottananti Béla, a bölcsészettudományi kar dékánja, 77

MTI BELFÖLDI HIREK

D 45. kiadás 1950. november 13. 20 óra - perc

/A Ganz Vagongyár...stb.2.folyt./ i KM/TP/HK Ni

Ugyancsak öt százalékos teljesítményemlést vállalt Bauer Jánosné gépmunkásnő. - Az imperialisták nem békét, hanem háborút akarnak - mondotta. - Gyermekünket, házainkat, munkahelyeinket akarják elpusztítani. Ezért mi, asszonyok is a termelés fokozásával járulunk hozzá a Békevilágkongresszus sikeréhez.

Hajdu György gépmunkás, aki most a gépbeállító lakatos szakmát tanulja, vállalta, hogy fokozza a tanulás ütemét és még ez évben annyira elsajátítja a szakmát, hogy önálló beállítói munkát végezhet.

A Csavartárgyár melegüzemében is harcos röpgyűlésen bélyegezték meg a dolgozók az imperialisták háborús gyűjtő politikáját és számos felajánlást tettek termelésük további növelésére.

Kozanek József melegsajtoló a következő szavak kíséretében vállalta, hogy további öt százalékkal növeli termelését:

- Békét akarunk: egy emberként fokozzuk a termelés lendületét, hogy még több és még olcsóbb termeléssel járuljunk hozzá a béke-harc erősítéséhez./MTI/

K

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1950. november 13. 2/óra 25 perc

A II. Magyar Békekongresszus küldötteinek beszámolóit
t Z/Gné/HK BT Ni

A II. Magyar Békekongresszus küldöttei egymás után
szárolnak be a kongresszus munkájáról.

A XIII. kerületben

a Pozsonyi-ut 25. szám alatti MNDSZ-helyiségben több mint száz
békevédelmi bizottsági elnök és titkár hallgatta végig Földényi
Lászlóné kongresszusi küldött szavait.

Földényi Lászlóné a kongresszusi felszólalások
közül a legjobban Obrascov szavai ragadták meg, aki a szovjet em-
berek békeakarátát tolnácsolta. Arról a lelkes fogadtatásról és
ünneplésről beszélt, amellyel néphadseregünknek a kongresszust
üdvözlő küldöttségét vették körül.

- A Békekongresszus megrutatta a követendő utat -
mondotta ezután. - Minden dolgozónak világosan kell látnia, hogy nem
elég csak ohajtani a békét, hanem több és jobb munkával, ki-ki a
maga posztján elszánt akarattal, a haza iránti olthatatlan szere-
tettel minden becsületes ember kell hogy harcoljon a békéért. A
II. Békevilágkongresszuson, amely az eredeti tervtől eltérően
nem Sheffieldben, hanem Varsóban fog lezajlani, a küldöttek hal-
latni fogják népük békeakarátát. Az angol kormány fél a békétől,
ezért gördített akadályokat a sheffieldi találkozó elé. De Var-
sóban összeülő küldötteket nem akadályozhatják meg, hogy odakiált-
sák a háborus uszítók felé: Szüntessék meg az atomboma gyártását,
az egyre fokozódó fegyverkezést, a beavatkozást Korea és más
szabadságszerető népek belügyeibe.

- Aki békét akar, annak tetteivel kell bebizonyí-
tani békeakarátát. Népi demokráciánk fejlesztéséért, ötéves ter-
vünk teljesítéséért, boldog, szabad jövőnkért akarjuk a békét -
fejezte be a kongresszust békeküldött beszámolóját.

A békevédelmi bizottságok titkárai és elnökei közül
sokan szóltak hozzá a beszámolóhoz, majd elhatározták, hogy olva-
sóköroket szerveznek, a marxista-leninista ideológia fokozot-
tabb elsajátítására. A gyűlés résztvevői táviratot küldtek az
Országos Béketanácsához. Ebben tiltakoznak az angol kormány fasiszta
eljárása ellen és megfogadják, hogy még nagyobb erővel harcolnak
a békéért.

Ugyancsak békekongresszusi beszámolóra gyűltek egybe
hétfőn este a Gömb-utcai általános iskolában a XIII. kerületi peda-
gógus-békebizottságok elnökei és titkárai. Gálik Istvánné - a Jász-
utcai iskola gondozónője - a XIII. kerület dolgozóinak egyik béke-
küldötte tartott beszámolót. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1950. november 13.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& HK Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti november 13-án,
hétfőn este 21-órakor:

Délnyugati, nyugati szél

A nyugat felől előretörő onyhe léghullámok tovább
haladnak keleti, észak-keleti irányban, helyükbe a brit szigeteken
át már hűvösebb légtömegek érkeznek az Atlanti Óceán északi tájairól
és Grönlandból. Hazánkban hétfőn folytatódott a meleg levegő
uralma. A hőmérséklet általában 13-16 fokig emelkedett. Több felé
hullott kevés eső. A nyugati megyékben megerősödött a délnyugati
szél. Budapesten hétfőn 21-órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig:

Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati, nyugati
szél. Felhős idő, sokfelé eső. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet
nyugat felől fokozatosan süllyed./MTI/

- - -

A Filharmóniai Énekkar bemutatkozó hangversenye az Operában

t M/It/HK BT Ni

November 13-án, hétfőn este mutatkozott be az
Állami Operaházban a Filharmóniai Énekkar Beethoven IX. szimfóniájának
előadásával. A Filharmóniai Énekkar az Operaház ének-
karának tagjaiból alakult, vezetője Pless László, az Operaház
"kiváló munkás"^{kar} igazgatója. Az énekkar célja, a magyar zenekul-
tura fejlesztése, az új magyar zene propagálása, a szovjet és
népi demokratikus zenekultura megismertetése a magyar közönséggel.
és a klasszikus zene ápolása. Az énekkar 120 tagból áll.

Legközelebbi hangversenyükön, december 21-én,
Sztálin születésnapján bemutatják Sosztakovics: "Dal az erdőről"
című szimfonikus költeményét./MTI/

- - -

K